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Sekildeki kabin yaris
su yansi da agik hava
basincinin 3/2 kat
basinca sahip gaz ile
doludur. .

Musluk acgildiktan
sonra su seviyesi
nerede dengeye ge-
lir? (Noktalar arasi L

uzaklik esittir.) Mk

A) K'da B) K-L arasinda C) L'de
D) L-M arasinda E) M'de

Piston -
K L M
25 cm Hg
\" 2v 2V

Civa L v 2
Agik hava basincinin 70 cm-Hg oldugu bir yer-
de bulunan sekildeki diizenedin K ve L bdlme-
leri arasinda sartinmesiz ve sizdirmaz bir pis-
ton L ve M bdlmeleri arasinda kapali bir musluk
vardir. M bolmesinde 25 cm-Hg basincinda
gaz vardir.

¥
30 cmi

Musluk ac¢ildiginda U borusu igerisinde bu-
lunan civa seviyeleri arasinda ka¢ cm'lik
fark olunca denge saglanir?

(U borusunun hacmi dnemsizdir.)

A)25 B)20 C)15 D)5 E)O

igerisine madde girig ¢I-
kiginin sadece musluklar
yolu ile oldugu sekildeki
kap igerisinde bulunan
gazin basinci agik hava
basinc kadardir. Once L
muslugu agilip bir sire
sonra kapatiliyor. Sonra
K muslugu agilip bir stre
sonra kapatiliyor.

[1—Bosluk

Bu Islemler sirasinda cam borudaki civanin
h yiiksekligl nasil degigir?

A) Sirekli azalr.

B) Sdrekli artar. )

C) Once azalir sonra artarak ilk degerine gelir.
D) Once artar sonra azalarak ilk degerine gelir.

E) Once azalir, sonra artarak ilk degerinin de
Gzerine gikar.

Sekildeki bir agzi agik
manometre igerisinde
gaz ile agik hava basin-
ci birbirine egittir.

U borusu icerisinde
bulunan X ve Y sivila-
rinin dzkiitleleri orani-
mi bulabilmek Igin; h,,

h, ve P, niceliklerinden hangilerinin bilin-
mesi yeterlidir?

A) Yalmiz h,

B) h, ve h, C)h, ve Po

D) h,ve P, E)h,, h,ve P,

1D 2-E 3-C 4-B




BASINC 5 KF

Sekildeki K ve L dzdes ) "
esnek balonlarinda egit T

sicaklikta ayni cins gaz
vardir.

K ve L balonlarina et-
kiyen kaldirma kuv-
vetleri birbirine esit
olduguna gére;

I. iplerdeki gerilme kuvvetleri arasinda T>T,
iligkisi vardir.

Il. K balonundaki gazin 6zkatlesi L'ninkinden
bayuktar.

[1ll. Balonlar ayni yatay seviyede olsayd: ip ge-
rilmeleri arasinda T,<T, iligkisi olurdu.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C)lvell
D) | ve llI E) I, Il ve lll
Hareket halindeki bir aracin v

tekerleklerine diigen agirlik, &ﬂ
arag durgun iken tekerlekle-

re digen agirliktan daha azdur.

Bu olayda;
I. Aracin Ozerinden ve altindan gegen hava-
nin farkli hiza sahip olmasi

Il. Akigkanlann hizinin arttigi yerde basincin
+ dilgmesi
IIl. Sicakhi§ degisen gazin basincinin dedis-
mesi

likelerinden hangileri etkill olmustur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz lll
D) lvell E) ll ve lll

5-A 6-D 7-B 8-E

PHYSICSMST

Az sismig bir gocuk
balonu su igerisinde
kabin tabanina iple
bagl iken, X cismi de
su igerisinde gekilde-
ki gibi ylzmektedir.

Kap igerisinden K muslugu yardimi ile diga-
riya bir miktar hava atilirsa;

I. X cisminin batan kismi azallr.

Il. ipteki gerilme kuvveti (T) artar,

lll. Balon igindeki havanin basinci artar,

yargilanndan hangileri dogru olur?

A) Yalmz | B) Yalmiz Il C)lvell
D) lvelll E)I, llvell

Sekildeki sistem
dengede oldugu-
na gore X gazinin
basinct P, kag

cm—Hg dir?
(Py= 76 cm-Hg dir.)

Civa

A)76 B)80 C)88 D)9 E)116



10.

9-E

BASINC 5 KF

Sekildeki kap icerisindeki
sivida kati cisim ve iginde
gaz bulunan esnek balon
iplerie kabin tabanina bag-
lanmgtir.

Kabin {zerinde bulunan
s1zdirmaz piston F kuvve-
ti ile itildiginde T, ve T,

gerilme kuvvetlerl nasil
degigir?

T T,
A) Artar Azalir
B) Artar Degigmez
C) Azalir Azalir
D) Dedismez Arar
E) Degismez Azalir

Sekildeki kapall
kaplarin | ve I
bolmelerinde P1
ve P2 basincinda

ayni cins gaz var-
dir. Il bdlmesinde-
ki pistonun agirh§ 6nemsiz ve dig ortamin acik

havq basincl P0 dir.

Musluk agildiginda piston hareket ederek
yeniden dengeye geldiginde gazlann ortak
basinci P, olduguna gore;

L P, = PO
Il. Py =Py,

l1l. Il béimesindeki gazin d6zkatlesi degigmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalmz Il C)lvell
D) I ve lll E) Il ve llI
10-B 11-D 12-B 13-C

11.

12

13.

PHYSICSMST

Sekildeki termosun Gze- IF
rindeki piston itildiginde
sivi cam boruda yiiksele-
rek musluktan akmaktadir.

I
Bu olay; Gaz g M&m
I. Sikistinlan  gazlann [S%T
basinci artar.

II. Sivilar basincin biyiik oldugu yerden kigik
oldugu yere dogru hareket ederler.

I1l. Akiskanlarin hizlanmin arttigi yerde basing-

lar duger.
likelerinden hangileri ile agiklanabilir?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve lll

Seklildekl sivi dolu
kapta piston K sevi-
yesine indirildiginde;

I.  Pistonun siviya uy-
guladid basing ar-
tar.

Il. X noktasindaki sivi
basinci artar,

Ill. Y noktasindaki sivi basinci degigsmez.
yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalmz | B) lvell C)lvell
D) Il ve Il E) I, lvelll

Py agik hava basincinin 60 cm-Hg oldugu or-
tamda manometreler sekildeki gibi dengededir.

P, ve P, gaz basinglan orani %1 = 2 oldugu-
2

na gore, h yiliksekligi ka¢ cm dir?

A)S B) 10 C) 15 D) 20 E) 25



14.

15.

BASINC 5 KF

Birbirine karismayan -f
sivilarla doldurulan
kabin S ve 2S alanh " d s
yan yiizeylerine etki- ;||
yen sivi basing kuv- ||

vetleri orani F kag-

tir? Fa
i gl ol ol . I
Ay ) ke ) )=
Sekildeki m kitlell cls-  ==<T=="Vizey

min yiizeye uyguladigi
basing agagidakliler-

den hangisine esittir?
(Cismin ylzeye dokunan yuzi S alanhdir.)
AT g) Ecosa .C) Esina
S S S
D) F cosa + Mg E) F cosa —mg
S S
16. Civa sdtununun altin-  wysik i
daki gaz Sekil-l deki 1r— $—
gibi dengededir. | Bosluk
Musluktan gaz doldu- | | .Gz
ruldugunda Sekil-ll 1]
deki gibi dengelendi-  |* o
gine gore doldurulan dlcva
gazin basinci kag p|ian x
P'dir? h
Sekil | Sekil Il
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
14-E 15-E 16-B 17-A 18-C

17.

18.

Esnek bir balon igi su
dolu bir kabin tabani-
na baglanmigtir.

ip kesillp balon su-
yun yiizeyine e¢ikar-
ken hacminin balo-
nun aldi§i yola gore

degisim grafigi nasil olur?

PHYSICSMST

A) lj B) D C) {Hacim
) Yol Yol

Yol
D) lHacim E)V :
' Yol Yol

A&;lk hava basinci-
nin 76 cm-Hg oldugu

ortamda gekildeki
borularin ucuna si-
kigmig K ve L gazlan-
mn basinci  kag¢
cm-Hg'dir?

i . ”
A) 86 82
B) 76 80
C) 86 86
D) 76 72
E) 66 82




